
НАРЕДБА ЗА РЕДА ЗА ПРИДОБИВАНЕ, УПРАВЛЕНИЕ И  РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКО ИМУЩЕСТВО


Н А Р Е Д Б А

ЗА РЕДА ЗА ПРИДОБИВАНЕ, УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКО ИМУЩЕСТВО

/актуализирана към 27.04.2017 год./
ГЛАВА ПЪРВА

ОБЩИ ПРАВИЛА

Чл. 1. (1) Тази наредба урежда правилата по придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, собственост на Община Павликени, доколкото в закон или нормативен акт от по-висок ранг не е установено друго.

(2) С тази наредба се определят конкретните правомощия на кмета на общината и кметовете на кметства и кметските наместници.

 (3) Имотите и вещите-общинска собственост, се използват съобразно предназначението им и за нуждите,  за които са предоставени.

Чл. 2. Общинското имущество се управлява в интерес на населението на общината в изпълнение на Стратегията за управление на общинската собственост и на Общинския план за развитие, под общото ръководство и контрол на общинския съвет.

Чл. 3. Наредбата не се прилага за:

· общински имоти, предмет на разпореждане по Закона за приватизация и следприватизационен контрол;

· общинско имущество, включено в капитала на търговски дружества;

· отдаване под наем и продажба на общинските жилища.

Чл. 4. С отделни наредби на Общинския съвет се уреждат редът и условията за:

· Провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси при разпореждане и отдаване под наем на общинско имущество;

· Рекламната дейност на територията на Община Павликени;

· Изграждане и стопанисване на зелената система на Община Павликени

· Упражняване правата на общината върху общинската част от капитала на търговските дружества;

· Условията за настаняване под наем и продажба на общински жилища.

Чл. 5. (1) Общинската собственост е публична и частна.

(2) Публична общинска собственост са имотите, определени със закон или обявени от Общински съвет Павликени за такива.

(3) Промяна в характера на обектите на общинската собственост от публична в частна, може да стане само с решение на общинския съвет. Решението на общинския съвет се взема с мнозинство две трети от общия брой на съветниците.

(4) Промяна в характера на обектите на общинската собственост от частна в публична се извършва с решение на общинския съвет с мнозинство повече от половината от общия брой на общинските съветници.

(5) /Изм.реш.№ 371/2009г./Предложенията по ал. 4 и ал. 5 се правят в писмена форма от лицата, които имат право да внасят проекти за решения в общинския съвет. Предложението трябва да съдържа: вида и местонахождението на имота, акт за общинска собственост и конкретните мотиви, обосноваващи предложението, скица от действащия план за регулация и застрояване, становище на съответния кмет на кметство .
(6) Промяна в предназначението на общинските имоти, което не води до промяна в характера на собствеността от публична в частна, или обратно, се извършва с решение на общинския съвет.

Чл. 6. (1) Въз основа на актовете за общинска собственост се съставят актови книги, които са общодостъпни и всяко лице може да получи справка по тях срещу заплащане на такса за услугата по тарифа, определена от общинския съвет.

(2) В случаите, когато исканата справка не представлява фактическа трудност и не се налага издаването на служебно удостоверение, информацията може да бъде дадена устно. В случаите на отказ да бъде регистрирано или незабавно удовлетворено искането, лицето може да подаде писмено заявление.

(3) В случаите, когато се налага справка по досието към акта за общинска собственост или се иска писмено удостоверение за наличието на определени документи или обстоятелства, лицето подава писмено заявление за справка.

(4) В едноседмичен срок от подаване на заявлението по ал. 3 отдел „Общинска собственост“ издава служебно удостоверение, копие от искания документ или мотивиран отказ.

Чл. 7. (1) в общината се създават и поддържат следните публични регистри:

а) главен регистър за публичната общинска собственост, в който са включени всички съставени актове за публична общинска собственост;

б) главен регистър за частната общинска собственост, в който са включени всички съставени актове за частна общинска собственост;

в) регистър за разпоредителните сделки с имоти-общинска собственост, в който се вписват данни за: решението на общинския съвет за разпореждане с общински имоти; данните по акта за общинска собственост; видовете на разпоредителните сделки; пазарната оценка и данъчната оценка; оценката, определена от общинския съвет и крайната цена на сделката; начинът на разпореждане, насрещната страна на сделката и други данни, определени в конкретното решение на общинския съвет за дадена разпоредителна сделка.

(2) Създаването, поддържането и предоставянето на услуги от регистрите, както и включването им в компютърни автоматизирани системи, се извършва под общото ръководство и контрола на кмета на общината, в съответствие с нормативната уредба.

Чл. 8. При прилагането на разпоредбите на тази наредба, общинският съвет постановява решения, а кметът на общината и кметовете на кметства издават заповеди.

ГЛАВА ВТОРА

СТРАТЕГИЯ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ.

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ИМОТИ И ВЕЩИ – СОБСТВЕНОСТ НА ОБЩИНА ПАВЛИКЕНИ

Чл. 9. (1) Общински съвет Павликени приема стратегия за управление на общинската собственост за срока на мандата си по предложение на кмета на общината.

(2) Стратегията определя политиката за развитие на общинската собственост и стопанската дейност на Община Павликени и съдържа:

· Основните цели, принципи и приоритети за придобиване, управление и разпореждане с имоти – собственост на общината;

· Основните характеристики на отделните видове имоти, които могат да се предоставят под наем и да бъдат предмет на разпореждане;

· Нуждите на общината от нови имоти и способите за тяхното придобиване;

· Конкретните мерки и задачи, както и сроковете за изпълнението им;

· 5.Други данни, свързани с ефективното управление на общинската собственост.

Чл. 10. (1) В изпълнение на стратегията по чл. 9 Общински съвет Павликени приема годишна програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост, по предложение на кмета на общината. 

(2) Програма се приема най-късно до приемането бюджета на общината за съответната година и може да бъде актуализирана през годината, като при необходимост се актуализира и общинския бюджет.

(3)/изм.реш. № 620/2011 г./ Програмата за управление и разпореждане с имотите-общинска собственост съдържа:

1. прогноза за очакваните приходи  необходимите разходи, свързани с придобиването, управлението и разпореждането с имоти - общинска собственост;

2. описание на имотите, които общината има намерение да предложи за предоставяне под наем, за продажба, за внасяне като непарична вноска в капитала на търговски дружества, за учредяване на ограничени вещни права или за предоставяне на концесия;

3. описание на имотите, които общината има намерение да предложи за замяна срещу имоти на граждани или юридически лица, с подробно описание на нуждите и вида на имотите, които общината желае да получи в замяна;

4. описание на имотите, които общината има намерение да придобие в собственост, и способите за тяхното придобиване;

5. обектите, за изграждането на които е необходимо отчуждаване на частни имоти;

6. обектите по т. 5 от първостепенно значение;“.

7. други данни, свързани с ефективното управление на общинската собственост.”

 (4) Най-малко един път в годината кметът на общината съставя и предоставя на общинския съвет отчет за изпълнението по предходната алинея, за състоянието на общинската собственост и за резултатите от нейното управление по видове и категории обекти.

Чл. 11. (1) Кметът на общината предоставя проектите за стратегия и програма за публично обсъждане от местната общност, като оповестява датата за обсъждането най-малко десет дни предварително в местните средства за масово осведомяване. За постъпилите предложения се съставя протокол, който се прилага като неразделна част от проектите за стратегия и програма при внасянето му за разглеждане от общинския съвет.

(2) Стратегията по чл. 9 и Програмата по чл. 10, както и промените в тях,  се публикуват във вестник „Павликенски глас” и на интернет страницата на Община Павликени.

ГЛАВА ТРЕТА

ПРИДОБИВАНЕ НА ИМОТИ И ВЕЩИ

Раздел I.

Придобиване на имоти

Чл. 12. (1) Общината придобива възмездно или безвъзмездно собственост и други ограничени вещни права върху имоти по силата на закон или въз основа на сделка.

(2) С решение на общинския съвет Община Павликени придобива възмездно собственост чрез:

· покупка на имоти или части от тях;

· принудително отчуждаване;

· замяна на имот - частна общинска собственост, с имот - собственост на физически или юридически лица или на държавата;

· замяна на право на строеж върху имот - частна общинска собственост, с имот - собственост на физически или юридически лица или на държавата;

· обезщетение срещу учредено право на строеж или на друго ограничено вещно право върху имот - частна общинска собственост;

· изграждане, надстрояване и пристрояване от общината;

· делба;

· по друг начин, определен в закон.

(3) Община Павликени придобива с решение на общинския съвет възмездно в собственост имоти при условията и по реда на чл. 15, чл. 17, чл. 199 и § 8 от ЗУТ.

(4) Община Павликени придобива без решение на общинския съвет безвъзмездно в собственост имоти и вещи:

· определени със закон;

· предоставени в собственост със закон;

· чрез дарение от държавата - с акт на компетентен държавен орган, от физически или юридически лица;

· по давност;

· по завещание.

 (5) Даренията и завещанията, направени в полза на общината, се приемат от кмета на общината при условията и по реда на чл. 61, ал. 2 от Закона за наследството.

Чл.13. (1) Предложението за възмездно придобиване на недвижим имот се внася на сесия на общинския съвет от кмета на общината по реда, предвиден в правилника за работата на общинския съвет за съответния мандат.

(2) Към предложението се прилага и заявлението на съответното лице, по чиято инициатива се развива производството, документ за собственост, както и удостоверение за вещни тежести, издадено от Агенцията по вписванията.

(3) Общинският съвет приема решение за придобиване на съответния недвижим имот, когато това е целесъобразно и в интерес на общината. 

(4) Договорите, с които се придобиват имоти от Община Павликени, се сключват в писмена форма от кмета на общината, след издадена от него заповед по чл. 12, ал. 2 и ал. 3, или сключен предварителен договор по чл. 12, ал. 3, и се вписват по разпореждане на съдията по вписванията в Службата по вписвания, а при придобиване на държавни имоти - по местонахождението на държавния имот.

Чл. 14. Правилата по предходният член не се прилагат, когато недвижимият имот се придобива при принудително отчуждаване по реда на Глава трета от Закона за общинската собственост, както и когато недвижимият имот се придобива в резултат на ново строителство, представляващо обект на обществена поръчка.

Чл. 15. (1) Недвижимите имоти, останали след ликвидацията на търговски дружества, чиито дялове или акции са били 100 % собственост на общината, стават общинска собственост.

(2) В случаите на ликвидация на дружества, в които общината притежава дялове или акции, недвижимите имоти се придобиват след прехвърлянето им от ликвидаторите.

Чл. 16. (1) Община Павликени завладява безстопанствени имоти на територията си. За целта, комисия, определена със заповед на кмета на общината, в състава на която влизат представители на дирекции: "Финансово-стопански дейност и общинска собственост" и "Териториално развитие, строителство и екология", съставя констативен протокол за наличието на безстопанствения имот и неговото състояние. 

(2) Кметът на общината издава заповед за завземане на имота (за установяване владението върху имота). Със заповедта се конкретизират мерките, които трябва да се вземат за привеждане на имота в състояние да бъде използван по предназначение.

(3) Завладеният безстопанствен имот се управлява съобразно реда за управление на съответния вид имот, частна общинска собственост, указан в тази наредба.

(4) Община Павликени прогласява придобивна давност по отношение на завладените безстопанствени имоти при условията на чл. 79, ал. 1 от ЗС. Решението на общинския съвет се взема, по предложение на кмета на общината, след съставяне на констативен протокол от комисия, включваща в своя състав служители от дирекция "Финансово-стопански дейност и общинска собственост". С протокола се установява, че е изтекъл законовия срок от издаване на заповедта на кмета на общината за завладяване на безстопанствения имот. Към протокола се прилагат договори за наем или други договори за управление, или данни за ползване на имота за нуждите на органите на Община Павликени или на юридически лица и звена на бюджетна издръжка, които удостоверяват непрекъснатото владение върху имота.

Чл. 17. Сгради, постройки, съоръжения или части от тях могат да се придобиват от Община Павликени чрез извършване на ново строителство, надстрояване и пристрояване за сметка на общината или на трети лица.

Раздел втори.

Придобиване на вещи и съоръжения

Чл. 18. (1) Община Павликени придобива движими вещи по силата на закона, чрез правна сделка, по давност, по силата на административен акт или по друг начин, определен в закон.

(2) Движимите вещи, останали след ликвидацията на търговски дружества, чиито дялове или акции са били 100% собственост на общината, стават общинска собственост.

(3) В случай на ликвидация на търговски дружества, в които общината притежава дялове или акции, движимите вещи се придобиват след прехвърлянето им от ликвидаторите.

 (4) Завещанията и даренията на вещи, направени в полза на общината, се приемат от кмета на общината при условията и по реда на Закона за наследството.

Чл. 19. Договорите за доставка на машини, съоръжения, технологично оборудване, транспортни средства и други дълготрайни активи, се сключват от кмета на Община Павликени или от кметовете на райони, в рамките на предвидените по бюджета средства и при спазване разпоредбите на Закона за обществените поръчки и Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки.

Чл. 20. (1) Вещите, необходими за административни и стопански нужди на общината, в рамките на предвидените по бюджета сметки, се закупуват от съответния кмет или упълномощени от него длъжностни лица. 

(2) Вещите, необходими за административни и стопански нужди на звената, работещи на самостоятелна бюджетна сметка, се закупуват от ръководителя на звеното или упълномощено от него длъжностно лице.

 

ГЛАВА ТРЕТА

УПРАВЛЕНИЕ И ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМНА ИМОТИ И ВЕЩИ ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ

Раздел I.

Общи положения

Чл. 21. (1) Имоти и вещи – общинска собственост, се управляват в интерес на населението в общината, съобразно предназначението им, в съответствие с разпоредбите на закона и с грижата на добър стопанин. 

(2) Предоставените имоти и вещи не могат да се преотстъпват за ползване, да се ползват съвместно по договор с трети лица, да се отдават под наем или да се пренаемат, освен в случаите, предвидени в закон.

 Чл. 22. Имотите и вещите-общинска собственост, предназначени за изпълнение на функциите на органите на местното самоуправление и местната администрация се управляват от кмета на общината, съответно от кмета на кметство или кметския наместник по местонахождението им, съгласно чл. 12, ал. 2 от Закона за общинската собственост.

Чл. 23. (1) Имотите и вещите – общинска собственост, се предоставят безвъзмездно за управление на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка от кмета на общината.

(2) Кметът на общината със заповед предоставя имоти и вещи– общинска собственост, за безвъзмездно управление на юридически лица и звена на общинска бюджетна издръжка въз основа на заявление.

(3) Движими вещи, предназначени за обслужване на дейността на общински здравни, културни, образователни и спортни заведения, както и на общинските предприятия, се управляват от техните ръководители, на които са предоставени за ползване със заповед на кмета на общината.

(4) Имотите и вещите – общинска собственост, които не са предоставени по реда на ал. 2 и не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридическите лица и звена на общинска бюджетна издръжка, могат да се предоставят безвъзмездно за управление на други юридически лица на бюджетна издръжка или на техни териториални структури със заповед на кмета на общината.

(5) Със заповедта по предходните алинеи задължително се определя срокът за ползване, който не може да бъде по-дълъг от 10 години.

Чл. 23а. (нов, Решение № 136/23.06.2016 г. изм. с Решение № 162/28.07.2016 г.) (1) Имоти или части от тях, предоставени за управление на училища, детски градини и обслужващи звена, които не са необходими за провеждане на учебния процес, могат да се отдават под наем, при условие че това не пречи на дейността на учебното заведение. Решението за провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс се взема от общинския съвет по предложение на ръководителя на заведението. Предоставянето под наем може да съдържа ограничителни условия относно кандидатите, достъпа до помещението, охрана и други, съобразно конкретния случай. Търговете и конкурсите се провеждат по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за отдаване под наем и разпореждане с общинско имущество.

(2) Със заповедта за откриване на публичния търг или публично оповестения конкурс кметът на общината може да делегира права на ръководителя на заведението да проведе процедурата и да сключи договор със спечелилия кандидат.
Чл. 24. На наемателите, чиито наемни правоотношения са прекратени на основание чл. 15, ал.1, т.1 от Закона за общинската собственост, не могат да се предоставят за ползване имоти по чл. 25, ал.1 и чл. 26, ал.1 от тази наредба, освен ако задълженията са погасени по давност. 

Раздел II.

Управление на имоти – публична общинска собственост

Чл. 25. (1) изм.Реш.№ 620/2011 г. Свободни имоти или части от тях - публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години при условията и по реда на ал. 2 след решение на общинския съвет. Части от имоти - публична общинска собственост, които са предоставени за управление по реда на чл. 23, ал. 1, могат да се отдават под наем, при условие че не се възпрепятства осъществяването на дейностите, за които съответният имот е предоставен за управление.
(2) С решението на Общинския съвет по предходната алинея се определя вида на търга или условията на конкурса и срока на договора за наем, както и началната тръжна или конкурсна цена.

(3) С решението по ал.1 Общинският съвет упълномощава кмета на общината да проведе търга или конкурса.

(4) Въз основа на резултатите от търга или конкурса кмета на общината издава заповед и сключва договор за наем.

Раздел III.

Управление на имоти – частна общинска собственост

Чл. 26. (1) изм.Реш.№ 620/2011 г. Свободни нежилищни имоти – частна общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридическите лица на издръжка на общинския бюджет, могат да се отдават под наем на трети лица след провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за отдаване под наем и разпореждане с общинско имущество, освен ако в закон е предвидено предоставянето под наем да се извършва без търг или конкурс.
(2) Срокът за отдаване под наем на обектите по ал.1 не може да бъде по-дълъг от 10 години.

(3) Наемните цени се определят в Методика, приета от Общинския съвет. /Приложение № 1/.

(4) Въз основа на резултатите от търга или конкурса се сключва договор за наем от кмета на общината или от оправомощено от него длъжностно лице.

Чл. 27. (1) Отдаването под наем на свободни нежилищни имоти – частна общинска собственост, за нуждите на общинските ръководства на политическите партии, отговарящи на условията, предвидени в Закона за политическите партии, се извършва от кмета на общината без търг или конкурс.

(2) Представителят на общинското ръководство на съответната политическа партия подава заявление, придружено от удостоверителен документ, доказващ вписването на съответната партия в регистъра на Софийски градски съд, и официален документ, доказващ наличието на предпоставките на Закона за политическите партии.

(3) Предоставянето на помещение по ал. 1 се извършва със заповед на кмета на общината. Въз основа на заповедта се сключва договор за наем с кмета на общината.

(4) Срокът на наемното правоотношение е до изтичане на мандата на съответното Народно събрание.

(5) Наемните правоотношения се прекратяват освен в случаите на чл. 15, ал.1, т. 5 от Закона за общинската собственост, и след обнародване на решението на Софийски градски съд за прекратяване на съответната политическа партия.

Чл. 28. (1) Свободни нежилищни имоти – частна общинска собственост се отдават под наем за нуждите на общинските ръководства на представителните синдикални организации, отговарящи на изискванията на чл. 34 от Кодекса на труда, от кмета на общината без търг или конкурс, по цени определени с Методиката по чл. 26, ал.3.

(2) Представителите на общинските ръководства на синдикалните организации по предходната алинея подават заявление, към което прилагат нотариално заверен препис от решението на Министерския съвет, с което съответната синдикална организация се признава за представителна, както и от устава, от който да е видно, че синдикалната организация има териториални подразделения на територията на общината.

(3) Предоставянето на помещение по ал.1 се извършва със заповед на кмета на общината, в която се посочва срокът на наемното правоотношение, който не може да бъде по-дълъг от 3 години. Въз основа на заповедта се сключва договор за наем с кмета на общината.

Чл. 29. (1) изм. Реш.№ 620/2011 г. С решение на общинския съвет свободни нежилищни имоти – частна общинска собственост могат да се отдават под наем за срок до пет години без търг или конкурс на юридически лица с нестопанска цел, осъществяващи дейност в обществена полза по цени определени с Методиката по чл. 26, ал.3.
(2) Управителните органи на лицата по предходната алинея подават заявление, придружено от удостоверение за вписване в централния регистър при Министерството на правосъдието и копие от устава на юридическото лице. 

(3) изм. Реш.№ 620/2011 г. Въз основа на решението на общинския съвет се сключва договор за наем от кмета на общината.
(4) Предоставянето на обектите по ал.1 се извършва със заповед на кмета на общината, в която се посочва и срокът на наемното правоотношение, който не може да бъде по-дълъг от 3 години. Въз основа на заповедта се сключва договор за наем с кмета на общината. 

(5) Наемните правоотношения се прекратяват освен в случаите на чл. 15, ал.1, т. 5 от Закона за общинската собственост, и при заличаване на юридическото лице по реда на чл. 16 и чл. 48, ал. 1 от Закона за юридическите лица с нестопанска цел.

Чл. 29а нов Реш.№ 620/2011 г. (1) С решение на общинския съвет свободни нежилищни имоти-частна общинска собственост могат да се отдават под наем без търг или конкурс за срок до пет години за здравни, образователни и социални дейности за задоволяване на съответните нужди на населението.

(2) Заинтересованите лица подават заявление, придружено с доказателства относно предмета им на дейност.

(3) В договора за наем задължително се поставя условие обекта да се използва само за дейностите по ал. 1.”

Чл. 30. (1) Поземлени имоти – частна общинска собственост, могат да се отдават под наем без търг или конкурс на търговски дружества, когато те са необходими като терени за временно ползване, за спомагателни и допълнителни площадки, комуникации и др., свързани с изграждането, ремонта и поддържането на обекти на техническата инфраструктура, но само за срока на ремонтно-строителните работи, след решение на Общинския съвет.

(2) Към заявлението се прилага копие от разрешението за строеж.

(3) Въз основа на решението на Общинския съвет кметът на общината издава заповед и сключва договор за наем по цени определени с Методиката по чл. 26, ал.3.

ГЛАВА ПЕТА

РАЗПОРЕЖДАНЕ С ИМОТИ И ВЕЩИ – ЧАСТНА ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ

Раздел I. Общи положения

Чл. 31. (1) Разпореждането с недвижими имоти-частна общинска собственост се осъществява чрез:

1. продажба на имоти или идеални части от тях;

2. замяна на имоти или идеални части от тях и на вещни права върху тях, в предвидените в закона случаи;

3. учредяване право на строеж, надстрояване и пристрояване;

4. учредяване на вещно право на ползване;

5. апортиране на собственост и вещни права в капитала на търговски дружества;

6. делба;

7. премахване на сгради, постройки и съоръжения;

8. дарения на юридически лица на бюджетна издръжка;

9. сделки по чл. 15, ал. 3 и чл. 17, ал. 3 от Закона за устройство на територията;

10. по силата на закона

11. по друг начин, определен в закон;

(2) Разпореждане с вещи-частна общинска собственост се осъществява чрез:

1. продажба;

2. замяна;

3. дарение;

4. делба;

 (3) В капитала на търговски дружества могат да се апортират само недвижими имоти-частна общинска собственост или вещни права върху тях и вещи, след решение на Общинския съвет. Оценката на имотите по ал. 1, т. 5 и се извършва по реда на чл. 72, ал. 2 от Търговския закон.

(4) изм.реш.№ 179/2012 г. При разпореждане с имот – частна общинска собственост, лицата, с които се сключва договор, заплащат действително извършените разходи, пряко свързани с проведените процедури.”
Чл. 32. (1) Договорите, с които се извършва разпореждане с имоти-частна общинска собственост, се сключват в писмена форма от кмета на Община Павликени и се вписват по разпореждане на съдията по вписване от Службата по вписвания, а при замени с държавни имоти-по местонахождение на държавния имот.

(2) Договорите по предходната алинея се сключват след заповед на кмета на Община Павликени.

(3)  В заповедта по ал. 2 се посочват всички плащания, които следва да извършат двете страни по сделката.

(4) Плащанията следва да се направят  в едномесечен срок от връчване на заповедта по ал. 2, и не по-късно от три месеца след нейното издаване. При неплащане в указания срок, заповедта се отменя с нова заповед, и ске насрочва нова тръжна или конкурсна процедура.

(5) Окончателните договори по чл. 31, ал. 1, т. 9 се сключват след подписан предварителен договор от кмета на Община Павликени.

Чл. 33. (1) Разпореждането с имоти и вещи-частна общинска собственост се осъществява на базата на пазарна оценка, определена по реда на чл. 22, ал. 2 от Закона за общинската собственост.

         (2) Разпореждането не може да се извършва по цена, по-ниска от пазарната оценка, освен в случаите, предвидени в закон.

         (3) Когато пазарната оценка е по-ниска от данъчната оценка, сделката се сключва по данъчната оценка.

         (4) Цената на придобиваните имоти от Община Павликени не може да бъде по-висока от пазарната.

         (5)  В случаите, когато разпореждането с имоти, частна общинска собственост се извършва от кмета на Община Павликени, без решение на Общински съвет Павликени, договорите се сключват по определените от лицензираните оценители пазарни оценки.

Чл. 34. (1) В капитала на търговски дружества могат да се внасят само нежилищни имоти или ограничени вещни права върху тях - частна общинска собственост, след решение на Общински съвет Павликени.

 (2) Оценката на имотите по ал. 1 се извършва по реда на чл. 72, ал. 2 от Търговския закон.

  Чл. 35. (1) Разпореждането с вещи, които не са необходими за дейността на общината, се извършва след решение на общинския съвет, от кмета на общината, чрез публичен търг или публично оповестен конкурс.

 (2) (отм. Решение № 136/23.06.2016 г.).

 (3) Учредяване на възмездно право на ползване върху вещи се предоставя от кмета на Общината със заповед и договор, след решение на Общински съвет Павликени.

(4) Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху вещи се предоставя от кмета на общината със заповед и договор, след решение на общинския съвет, прието с мнозинство две трети от общия брой на общинските съветници.  

Чл. 36. Разпореждането с имоти, частна общинска собственост, се извършва по пазарни цени, актуални и валидни към момента на сключване на договора.

Раздел ІІ.

Разпореждане с имоти-частна общинска собственост, чрез правни сделки

Чл. 37. (1) Продажбата на имоти – частна общинска собственост, се извършва след решение на общинския съвет от кмета на общината чрез публичен търг или публично оповестен конкурс.

(2) Предложение за продажба на общински недвижими имоти се прави след финансово-икономически, устройствени и правни проучвания за съответния имот. 

(3) Предложенията за разпореждане с имоти-частна общинска собственост, се комплектоват от администрацията с акт за общинска собственост, надлежно вписан в Службата по вписванията, скица-извадка от подробния устройствен план, удостоверение за наличие на реституционни претенции и вещни тежести. 

(4) Предложението съдържа:

1. предложена минимална тръжна или конкурсна цена, която не може да бъде по-ниска от определената от лицензиран оценител;

2. кратки мотиви;

3. начинът на заплащане;

4. вида и размера на обезпеченията, когато такива са предвидени.

Чл. 38. (1) Решението по чл. 37, ал.1 съдържа характеристиките на имота, началната тръжна или конкурсна цена, вида на тръжната или конкурсната процедура, вида и размера на обезпеченията, когато такива са предвидени.

(2) Въз основа на резултатите от търга или конкурса кметът на общината издава заповед и сключва договор за продажба.

     Чл. 39. (1) Продажбата на имот, частна общинска собственост, представляващ урегулиран поземлен имот, върху който физически или юридически лица притежават законно построена сграда,  се извършва от кмета на общината, без решение на общинския съвет по пазарни цени, без търг или конкурс.

(2) (отм. Решение № 136/23.06.2016 г.).
(3) (отм. Решение № 136/23.06.2016 г.).
             (4) Заявленията на лицата по предходните алинеи за закупуване се подават до кмета на общината. Към тях се прилагат::

· договор за учреденото право на строеж или удостоверение за признато право на строеж в случаите по § 6 от преходните правила на Закона за собствеността;

· документ за собственост върху сграда или обект в сграда, или констативен акт от общинската администрация, че сградата е завършена в груб строеж;

· документ за законно учредено право на строеж на роднини по права линия, ако е налице такова;

· удостоверение за наследници;

· разрешение за строеж или акт за узаконяване на строежа;

         (5) Общинската администрация служебно прилага към преписката следното:

· служебна скица от действащия план за регулация и застрояване;

· становище на главния архитект на общината за законност на съществуващите сгради; 

· акт за общинска собственост, вписан в Службата по вписвания;

· справка за наличие на реституционни претенции.

           (6) Продажбата се извършва от кмета на Община Павликени, който издава заповед и сключва договор.

         Чл. 40. Когато от имот, върху който е учредено  право на строеж на едно или повече лица, са образувани няколко урегулирани поземлени имота, се продава само съответния урегулиран поземлен имот, върху който е построена сградата.

         Чл. 41. Когато от имота върху който е реализирано право на строеж,  могат да се образуват два или повече урегулирани поземлени  имота, се прави служебно изменение на подробния устройствен план. Продава се урегулирания поземлен имот, върху който е построена сградата.

Раздел III.

Дарение

Чл. 42. (1) Дарение на имот – частна общинска собственост, се извършва след решение на Общинския съвет, прието с мнозинство три четвърти от общия брой на съветниците.

(2) Решението задължително се мотивира и съдържа вида на тежестта, ако такава е предвидена.

(3) Въз основа на решението по ал. 1 кметът на общината издава заповед и сключва договор.

Раздел IV.

Замяна

 Чл. 43. (1) Замяната на имот - частна общинска собственост, на право на строеж върху имот - частна общинска собственост, или на право на строеж в полза на общината с имот или с право на строеж - собственост на държавата, на физически лица или на юридически лица, може да се извършва по инициатива на общината или по писмено предложение на заинтересованите лица в съответствие с програмата по чл. 10.

(2) Замяна по ал.1 може да се извърши:

1. при прекратяване на съсобственост върху имоти между общината и трети лица;

2. когато с влязъл в сила подробен устройствен план се предвижда отчуждаване на имоти за нуждите на общината;

3. между общината и друга община или между общината и държавата;

4. в други случаи, определени в закон.

(3) В случаите по ал. 2 кметът на общината отправя писмено предложение за замяна до заинтересованите собственици или съсобственици на имоти. Предложение за замяна до кмета на общината могат да правят и заинтересованите собственици или съсобственици на имоти по ал. 2. В предложението се посочват предлаганите за замяна имоти или вещни права. При постигане на съгласие кметът на общината внася предложението за замяна в общинския съвет.

(4) За направените предложения за замяна се изготвя обявление за всеки имот, което се публикува на интернет страницата на общината. В обявлението се посочват данни за имотите или вещните права, предмет на предложението за замяна. Обявлението се поставя и на определените места в сградата на общината или кметството по местонахождението на общинския имот.

(5) отм. реш № 620/2011 г.
(6) Предложенията по ал. 3 не обвързват общинския съвет за извършване на замяна. Отказите на общинския съвет за извършване на замяна не подлежат на обжалване.

(7) Не се допускат замени:

1. когато имотите - собственост на трети лица, са обременени с ипотека или други тежести, отдадени са под наем или под аренда;

2. изм.реш. № 620/2011 г. на общински урегулирани поземлени имоти, отредени за жилищно строителство, срещу нежилищни имоти;

3. на общински имоти с имоти на лица, за които е установено, че без правно основание ползват общински имот, договорите за наем или за вещни права върху общински имоти са прекратени по тяхна вина или с които общината води съдебни имуществени спорове;

4. в други случаи, определени в закон.

(8) Решенията за извършване на замяна се приемат от общинския съвет с мнозинство от две трети от общия брой на съветниците. Въз основа на решението на общинския съвет кметът на общината издава заповед и сключва договор за замяна.

Чл. 44. (1) Цените на имотите, предмет на замяната, се определят от лицензиран оценител, като разходите са за сметка на страната, предложила замяната.

(2) В решението по чл. 43, ал. 8 се определя:

1. точното описание на имотите и документите, удостоверяващи правото на собственост;

2. цената на всеки от имотите – предмет на замяната; 

3. разликата в стойността на имотите и начинът на нейното плащане.

Чл. 45. При замяна на общински имоти с имоти на физически или юридически лица, с оглед задоволяване на общински нужди, които не могат да се задоволят по друг начин, и когато това е установено с влязъл в сила подробен устройствен план, предвиждащ изграждането на обекти – публична общинска собственост или елементи от техническата инфраструктура, съответното лице може да бъде освободено от доплащане, когато заменяният общински имот е с по-висока стойност..

Раздел V.

Право на строеж, надстрояване и пристрояване

Чл. 46. (1) Право на строеж върху имот – частна общинска собственост, се учредява съобразно предвижданията на влязъл в сила подробен устройствен план след решение на общинския съвет.

(2) Правото на строеж се учредява, възмездно или безвъзмездно, безсрочно или за определен срок.

 (2)   Възмездно право на строеж се учредява след проведен публичен търг или публично оповестен конкурс по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на търгове и конкурси за отдаване под наем и разпореждане с общинско имущество.

(3) изм.реш. № 620/2011 г. С решението по ал. 1 общинският съвет може да разреши в условията на търга или конкурса да се предвиди заплащането на цената на правото на строеж или на част от нея да се извърши с предоставяне в собственост на общината на обекти в новопостроената сграда или на обекти в друга сграда, които са собственост на лицето, в полза на което е учредено правото на строеж, или то да изгради за своя сметка друг обект за нуждите на общината. В тези случаи условията на търга или конкурса се одобряват от общинския съвет. Стойността на обектите, предоставяни в собственост на общината, не може да бъде по-малка от цената на правото на строеж или на съответната част от него.”
 Чл. 47. (1) Предложението по чл. 46 съдържа описание на имота, върху който ще се учреди правото на строеж, обема на правото на строеж, съгласно застроителната част на плана и становището на главния архитект, одобрил проекта.

(2) Решението по ал.1 съдържа: описание на имота, върху който ще се учреди правото на строеж; обема на правото; началната тръжна или конкурсна цена; вида на тръжната или конкурсната процедура; характеристиките и стойността на имота, когато е предвидено заплащането на правото на строеж да се извърши с равностоен имот в новопостроена сграда.

(5) Въз основа резултата от търга или конкурса кметът на общината издава заповед и сключва договор.

Чл. 48. (1) Възмездно право на строеж се учредява без търг или конкурс с решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците на:

1. юридически лица на бюджетна издръжка;

2. религиозни институции, регистрирани съгласно Закона за вероизповеданията, както и на техни местни поделения, когато правото се учредява за молитвени или богослужебни домове, за публични религиозни обреди и служби, за храмове и манастири;

3. на други лица, когато това е предвидено в закон.

(2) Решението на общинския съвет по предходната алинея съдържа описание на имота, върху който ще се учреди правото на строеж; обема на правото; цената на правото на строеж.

(3) Въз основа на решението на общинския съвет кметът на общината издава заповед и сключва договор.

Чл. 49. (1) Безвъзмездно право на строеж може да се учреди с решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците, на:

1. юридически лица на бюджетна издръжка;

2. религиозни институции, регистрирани съгласно Закона за вероизповеданията, както и на техни местни поделения, когато правото се учредява за молитвени или богослужебни домове, за публични религиозни обреди и служби, за храмове и манастири;

3. на други лица, когато това е предвидено в закон.

(2) Извън случаите по предходната алинея безвъзмездно право на строеж може да се учреди с решение на общинския съвет, прието с мнозинство две трети от общия брой на съветниците.

(3) Решенията по ал.1 и ал.2 съдържат описание на имота, върху който ще се учреди правото на строеж и обема на правото.

(4) Въз основа на решението на общинския съвет кметът на общината издава заповед и сключва договор.

Чл. 50. (1) Право на надстрояване на съществуваща законно построена сграда в имот - частна общинска собственост, се учредява от кмета на общината без търг или конкурс на собственика на сградата, както и на собствениците на жилища в сгради в режим на етажна собственост или на техни сдружения.

(2) Право на пристрояване на съществуваща законно построена сграда в имот - частна общинска собственост се учредява от кмета на общината след решение на общинския съвет, без търг или конкурс, на собственика на сградата.

(3) Заинтересованите лица подават заявление, към което се прилагат документ, доказващ собствеността върху сградата, респективно върху жилище в сграда в режим на етажна собственост, строителни книжа или удостоверение за търпимост, издадено по реда и при условията на Закона за устройство на територията и становище на гл.архитект одобрил проекта.

(4) В случаите, когато заявлението се подава от лице, собственик на жилище в сграда в режим на етажна собственост, се прилага и декларация – съгласие с нотариална заверка на подписите на всички останали собственици на жилища в сградата. Когато общината е собственик на имот в такава сграда, се прилага разпоредбата на чл. 183, ал.3, изр.2 от Закона за устройство на територията.

(5) Правото се учредява със заповед на кмета на общината, съдържаща и обема му. Въз основа на заповедта се сключва договор.

Чл. 51. Безвъзмездно право на надстрояване и/или пристрояване се учредява при условията и по реда, предвидени в чл. 49 от тази наредба.

Раздел VІ.

Право на ползване

Чл. 52. (1) Право на ползване върху недвижим имот се учредява въз основа на решение на общинския съвет от кмета на общината след проведен публичен търг или публично оповестен конкурс.

(2) Решението по предходната алинея съдържа описание на имота, вида на търга или конкурса, началната тръжна или конкурсна цена и срока, за който се учредява правото.

(3) Въз основа на резултата от търга или конкурса кметът на общината издава заповед и сключва договор.

Чл. 53. (1) Право на ползване върху имоти - частна общинска собственост може да се учреди без търг или конкурс на лица, определени със закон, с решение на общинския съвет.

(2) Решението на общинския съвет по предходната алинея съдържа описание на имота, върху който се учредява правото; срока, за който се учредява правото; стойността на правото и лицето, в полза на което се учредява.

(3) Безвъзмездно право на ползване се учредява на лица, определени в закон, с решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от половината от общия брой на общинските съветници.

(4) Извън случаите по предходната алинея безвъзмездно право на ползване може да бъде учредено с решение на общинския съвет, прието с мнозинство повече от две трети от общия брой на общинските съветници.

(5) Решението на общинския съвет по ал. 3 и ал. 4 съдържа описание на имота, върху който се учредява правото; срока, за който се учредява правото и лицето, в полза на което се учредява правото.

(6) Въз основа на решението на общинския съвет кметът на общината издава заповед и сключва договор.

 

Раздел VII.

Прекратяване на съсобственост

Чл. 54. (1) Съсобствеността върху имоти между Община Павликени и физически или юридически лица се прекратява чрез:

1. доброволна делба; 

2. съдебна делба; 

3. продажба на частта на общината на съсобствениците; 

4. замяна на частта на общината с друг равностоен имот; 

5. изкупуване от общината на частта на съсобствениците.

(2) Доброволната делба се осъществява чрез:

1. даване или получаване в дял на реални части от имота; 

2. получаване собствеността на целия имот от един от съсобствениците с парично уравняване дела на останалите съсобственици, когато имотът е реално неподеляем. 

(3) Съсобствеността върху имоти между Община Павликени и физически или юридически лица, се прекратява по предложение на съсобствениците до кмета на общината или по инициатива на кмета на общината, с решение на общинския съвет.

Чл. 55. (1) При прекратяване на съсобственост чрез продажба, съсобственикът има право да изкупи частта на общината по пазарни цени. 

(2) Когато прекратяването на съсобствеността се извършва по инициатива на общината, съсобственикът/съсобствениците се поканват в едномесечен срок от датата на уведомлението да заявят писмено дали са съгласни да изкупят частта на общината. Ако в рамките на едномесечния срок по предходното изречение съсобственикът не даде отговор, продажбата на частта на общината се извършва чрез търг или конкурс.

(3) В случай, че процедурата по изкупуването не приключи в едномесечен срок от датата на писменото съгласие, продажбата на частта на общината се извършва чрез публичен търг или публично оповестен конкурс.

Чл. 56. (1) Прекратяването на съсобственост чрез откупуване частта на физически или юридически лица се извършва по пазарни цени.

(2) Оценката на имота се определя от лицензиран оценител.

(3) В случай, че оценката не удовлетворява съответното лице, прилагат се разпоредбите за делба на Закона за собствеността и Гражданския процесуален кодекс.

Раздел VIII

Разпореждане с общински имоти в случаите, предвидени в Закона за

устройство на територията
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Чл. 57. (1) Кметът на Община Павликени сключва в писмена форма предварителните и окончателните договори за продажба и замяна на общинска земя, както и за покупка на земя от трети лица в случаите предвидени в чл. 15, ал. 5 и чл. 17, ал. 5 от ЗУТ. 

(2) Договорите по ал. 1 се сключват по пазарни цени. 

(3) Предварителните договори по ал. 1 се сключват след решение на Общински съвет Павликени. 

 (4) Сделките по ал. 1 се сключват по инициатива на кмета на общината или по инициатива на засегнатите от проекта за изменение на плана за регулация. 

(5) Предварителният договор по ал. 1 се сключва въз основа на проект за изменение на плана за регулация, приет от общинския експертен съвет по устройство на територията. В предварителния договор се вписват условията по ал. 6, 7 и 8.

(6) в случай.че изменението на подробния устройствен план  на влезе в сила шест месеца след сключването на предварителния договор, се извършва нова оце нка на частта от имота-общинска собственост за създаване на урегулирания поземлен имот, въз основа на която се сключва окончателния договор.

(7) В случай, че експертният съвет по чл. 5, ал. 4 от Закона за устройство на територията установи, че проектът по ал. 3 не може да бъде приет без изменения,прави служебно предложение до кмета на общината за изменение на предварителния договор.

(8) Окончателният договор се сключва в срок от един месец от влизане в сила на изменението на подробния устройствен план. След изтичане на този срок общината може да иска сключване на окончателен договор по съдебен ред, както и обезщетение в размер на законната лихва върху дължимите суми за периода на забава.

 (9) Окончателният договор се вписва в Службата по вписванията в Районен съд Павликени. 

Чл. 58. (1) (изменена с Решение № 337/27.04.2017 год. на Общински съвет – гр. Павликени) Право на строеж, надстрояване или пристрояване в съсобствени имоти между общината и трети лица на основание чл.183, ал.3 от Закона за устройство на територията се учредява след решение на общинския съвет от кмета на общината без публичен търг или публично оповестен конкурс.
(2) В случаите по ал. 1, правото на строеж се учредява по предложение на съсобственика срещу: 

1. пазарната стойност на правото на строеж, съответстващо на идеалната част от имота, собственост на общината; 

2. обезщетение с готови обекти в новопостроената сграда върху имота или с други готови обекти. 

(3) Цената на правото на строеж, надстрояване или пристрояване не може да бъде по-ниска от пазарната, а когато се договаря придобиване от общината на част от предвидената за изграждане сграда - процентът на обезщетение не може да бъде по-малък от пазарния за района. 

(4) Въз основа на предложението по ал. 2, комисия, назначена от Кмета на Община Павликени, води преговори за размера на обезщетението. 

(5) (изменена с Решение № 337/27.04.2017 год. на Общински съвет – гр. Павликени) След провеждане на преговори със съсобственика и след решението на общинския съвет за одобряването им, кметът на общината издава заповед за учредяване на право на строеж, надстрояване или пристрояване. След заплащане на дължимата цена, режийни разноски, данъци и такси се сключва договор за учредяване на право на строеж, надстрояване или пристрояване. В случаите, когато право на строеж се учредява на трети лица, се сключва договор между съсобствениците и третото лице в нотариална форма.
Чл. 59. (1) Когато с проекта за преустройство на сграда етажна собственост, в която Община Павликени притежава обекти, се предвижда присъединяване на обща част към самостоятелен обект или създаване на самостоятелен обект от обща част, кметът на Община Павликени сключва писмен договор за прехвърляне на собственост с останалите собственици в етажната собственост.

(2) Цената по договора за прехвърляне на собственост по ал. 1 не може да бъде по-ниска от пазарната. 

Чл. 60. (1) Кметът на Община Павликени със заповед може да учредява право на преминаване през общински неурегулирани поземлени имоти по реда на чл. 192 от ЗУТ. 

(2) Не се допуска учредяване право на преминаване по реда на чл. 192 от ЗУТ през общински урегулирани поземлени имоти. 

(3) Правото на преминаване по ал. 1 се учредява въз основа на становище на общинския експертен съвет по устройство на територията и на оценителен протокол на комисията по чл. 210 от ЗУТ. 

Чл. 61. (1) Когато изграждането, разширението, или поддържането на съществуващи обществени мрежи и съоръжения е необходимо да се извършва в урегулирани и неурегулирани поземлени имоти - публична или частна общинска собственост, общественият оператор, който осъществява далекосъобщения чрез далекосъобщителна мрежа, има право на преминаване. Конкретните параметри и цени за реализирането му се определят със заповед на кмета на общината, съобразно Наредба № 5 за определянето и администрирането на местните данъци, такси и цени на услуги, предоставяни от Община Павликени. 

(2) Когато преминаването е през улица или път, общинска собственост, операторите по ал. 1 представят одобрен инвестиционен проект по чл. 114, ал. 2 от Закона за устройство на територията. 

(3) Когато преминаването е през урегулиран поземлен имот, общинска собственост, операторите по ал. 1 представят одобрена план-схема по чл. 108, ал. 2 от Закона за устройство на територията. 

(4) Когато преминаването е през неурегулиран поземлен имот, общинска собственост, операторите по ал. 1 представят одобрен парцеларен план по чл. 110, ал. 1, т. 5 от Закона за устройство на територията. 

Чл. 62. (1) Кметът на Община Павликени със заповед може да учредява право                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       на прокарване на отклонения от общи мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура през общински поземлени имоти по реда на чл. 193 от ЗУТ. 

(2) Правото на прокарване на отклонения от общи мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура по ал. 1 се учредява въз основа на становище на общинския експертен съвет по устройство на територията и на оценителен протокол на комисията по чл. 210 от ЗУТ.

ГЛАВА ШЕСТА

УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКИ

ЗЕМЕДЕЛСКИ ЗЕМИ

Раздел I

Управление и разпореждане със земи от общинския поземлен фонд

Чл. 63. (1) Общински съвет Павликени в програмата по чл. 10 определя земите от общинския поземлен фонд, които могат да се отдават под наем. 

(2) В годишната програма земите се описват по местоположение (местност), категория, поливност и срок за отдаването под наем. 

(3) Годишната наемна цена се определя по реда на чл. 7 от Методиката (Приложение № 1) по чл. 26, ал. 1. 

Чл. 64. (1) Земи от общинския поземлен фонд могат да се отдават под наем на български физически и юридически лица.

(2) Отдаването под наем на земите по ал. 1, става чрез публичен търг с явно наддаване или публично оповестен конкурс по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на търгове и конкурси при разпореждане и отдаване под наем на общинско имущество. 

(3) Общински земеделски земи, включени в строителните граници на населените места, се отдават под наем по реда на Глава трета, раздел трети от наредбата.

Чл. 65. (1) Договорите за наем за земите от общинския поземлен фонд се сключват от кмета на общината. Неразделна част от договора e заверена от Общинска служба „Земеделие” скица. 

(2) Определения наем се заплаща от наемателя в 14-дневен срок от сключване на договора. 

Чл. 66. (1) Земи от общинския поземлен фонд могат да се заменят със земеделски земи, частна собственост, ако за частния имот: 

· има влязло в сила решение на общинска служба по земеделие за възстановяване на общинската земя в съществуващи или възстановими стари реални граници (чл. 18ж, ал. 1 от ППЗСПЗЗ) или решение за възстановяване собствеността в нови реални граници с плана за земеразделянето (чл. 18ж, ал. 2 от ППЗСПЗЗ); 

· е извършен въвод във владение по чл. 32, ал. 2, съответно чл. 25, ал. 7 от ППЗСПЗЗ, когато планът за земеразделяне е влязъл в сила. 

(2) Замяната по ал. 1 със земеделски земи по смисъла на чл. 2 от ЗСПЗЗ от общинския поземлен фонд се извършва по решение на общинския съвет въз основа на мотивирано предложение на общинската служба по земеделие. 

Чл. 67. Замяната на земеделски земи, съгласно чл. 36 от ППЗСПЗЗ частна общинска собственост, със земеделски земи собственост на граждани и юридически лица се допуска при парична равностойност.

              Чл. 68.  (1) Отдаването на земи от общинския поземлен фонд на безимотни и малоимотни лица под наем се извършва без търг при наемна цена на декар за година, в зависимост от предназначението и категорията.

(2) Наемната цена се определя със заповед на кмета на Община Павликени.

(3) Земите по ал. 1 се предоставят на безимотни и малоимотни лица с постоянно местоживеене в населено място, в чийто землище се намират земите, след подадена писмена молба – образец до кмета на общината. Молбата се подава лично или от упълномощено лице и съдържа трите имена, ЕГН и местоживеене. В молбата се посочва размера и местонахождението на земята, която се иска под наем, за какви цели се наема. Към молбата се прилагат задължително следните документи:

1.За безимотни:

· декларация, че те или членовете на семейството им не притежават земя, че не им се възстановява право на собственост по ЗСПЗЗ - пряко или по наследство;

· скица за съответния имот, издадена от  общинска служба ”Земеделие”.

2.За малоимотни:

· решение на общинска служба ”Земеделие” - по чл.18-ж, ал.1 и 2, чл.19, ал.1 или чл.27, ал.1 от ППЗСПЗЗ.

· скица за съответния имот, издадена от  общинска служба ”Земеделие”

Чл. 69. Максималният размер земя, който може да се отдаде под наем на безимотни и малоимотни лица, включително и собствената им не трябва да надвишава:

1. за несемейни пълнолетни граждани до 10 дка;

2. за семейни граждани до 20 дка;

Чл.  70. (1) Предоставянето под наем на свободните земи на безимотни и малоимотни лица става в рамките на съответното землище по местоживеене, а при липса или недостиг на земи, предоставянето може да се извърши и в други землища на общината.

 (2) Когато земите в кметствата са недостатъчни, исканите от безимотните и малоимотни лица площи се намаляват пропорционално, съобразно фактически наличните земи. 

  Чл. 71. Срокът за отдаване под наем на земите от поземления фонд на безимотни и малоимотни е до 3/три/години, като крайния срок съвпада с прибиране на реколтата от отделните култури, както следва:

а) за есенниците -15.08. на съответната година;

б) за пролетниците и трайни насаждения - 15.11. на съответна година.

Чл. 72. Наемната цена за целия период на ползване се заплаща еднократно, при сключване на договора за наем.

Чл. 73. Общината предоставя при възможност на гражданите земите, ползвани от тях през предходната година, когато са ползвали земята по предназначение и в срок са заплащали наемната цена.

Чл. 74. (1) Договорите за наем се сключват от кмета на общината при следните условия:

1.наемателят няма право да преотдава наетата от него земя на трети лица. При установено неизпълнение на това условие договора се прекратява и земята се отнема.

2. наемателят няма право да създава нови трайни насаждения или да отглежда многогодишни култури върху наетата земя предмет на договора.

(2) Сключените договори се прекратяват, ако наемателите не спазват установените санитарно-хигиенни, противопожарни и екологични норми, причиняващи увреждане на почвата. Наемателите заплащат обезщетение в размер на причинените вреди.

(3) Не се сключват договори за наем на земеделска земя от общинския поземлен и остатъчен фонд с лица, които са наемали земя предходни години и не са заплащали наемната цена или не са ползвали по предназначение наетата от тях земеделска земя.


      Чл. 74а/доп.реш.№ 91/2012г. (1) Отдаването под аренда на земи от Общинския поземлен фонд се извършва съобразно Закона за арендата в земеделието само за дългосрочни инвестиции и след решение на общинския съвет.


     (2) Отдаването под аренда на земите по ал.1, става чрез публичен търг с явно наддаване или публично оповестен конкурс по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на публични търгове и публично оповестени конкурси за отдаване под наем и разпореждане  на общинско имущество.


     (3) Срокът за отдаване под аренда  не може да бъде по-кратък от 4 години и по-дълъг от 30 години”.

Раздел ІІ.

Определяне на правила за ползване на общински пасища и мери

Чл. 75. (1) Правилата за ползване на мерите и пасищата-общинска собственост за отглеждане на животни се определя на общо събрание на населението ежегодно до края на месец февруари. Общите събрания по населени места се свикват от кметовете на кметства.

 (2) Когато на събранието по ал. 1 не се явят необходимият брой гласоподаватели, по предложение на кмета на общината и кметовете на кметства правилата за ползване на общинските мери и пасища се определят от общинския съвет.

 (3) Решението на общото събрание или на общинския съвет съдържа:

1. съгласие за предоставяне на общинските мери и пасища за общо ползване от земеделски стопани и/или техни сдружения;

2. задълженията на общината и на ползвателите за поддържането на мерите и пасищата;

3. Годишната такса за декар.

(4) Към решението се прилага списък с данни за земеделските стопани или техни сдружения, регистрирани като юридически лица, отглежданите от тях животни, данни за физическите блокове и парцелите на общинските мери и пасища, както и други данни, изискващи се за кандидатстване за подпомагане по схемата за единно плащане на площ.

Чл. 76. (1) Земите по чл. 75 се предоставят на земеделските стопани – животновъди след подадена писмена молба до кмета на общината. В молбата се посочва размера и местонахождението на земята, която се иска за ползване. Към молбата се прилага задължително копие от Анкетна карта за регистрация на земеделски производител, в която е отбелязано, че лицето е животновъд и е посочен броя и възрастта на отглежданите от него животни.

 (2) Въз основа на молбата по ал. 1 кмета на общината сключва договор за ползване за срок от 1/една /година. Определената такса за целия период на ползване се заплаща еднократно, при сключване на договора за ползване. 

(3) При постъпили две или повече молби за един и същ имот предоставянето на общинските пасища и мери се извършва чрез публичен търг с явно наддаване.

Чл. 77. Общинският съвет определя следните задължения за общината и ползвателите на общинските мери и пасища:

 (1) Задължения на общината:

 1. Да осигури безпрепятствено ползване на предоставените общински мери и пасища от местното население за пашуване на притежаваните от тях животни.

 2. Да предоставя периодична информация и методически указания на ползвателите относно необходимите мероприятия по поддържане и опазване на мерите и пасищата.

 (2) Задължения на ползвателите е да осигуряват стриктното прилагане на технологични и организационни мероприятия относно:

· Повърхностно подобряване на терена; 

· Подобряване на мерите и пасищата чрез оптимизиране на минералното торене;

· Органично торене на мерите и пасищата; 

· Борба с плевелите и вредната растителност; 

· Подсяване на деградирали мери и пасища;

· Напояване на мерите и пасищата /там където има условия за напояване/; 

· Поддържане на мерите и пасищата чрез традиционните земеделски практики /паша и/или косене;

· Рационално и щадящо използване на мерите и пасищата. 

ГЛАВА СЕДМА

УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ ГОРСКИ ФОНД

Отменена с § 1 от ПЗР към Наредбата за управление на горските територии  - собственост на Община Павликени, приета с Решение № 210 по Протокол  №21/01.11.2012 г. на Общински съвет – Павликени.
Чл. 78. Общинският горски фонд включва:
1. гори   и   земи   възстановени   по   реда   на   Закона   за   възстановяване собствеността  върху  гори   и  земи  от  горския  фонд  и   Правилника  за прилагане на Закона за възстановяване собствеността върху гори и земи от горския фонд.
2. гори залесени или самозалесили се върху земеделски земи от поземления фонд, възстановени по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи;
3. гори създадени върху негодни за земеделско ползване слабопродуктивни
и застрашени от ерозия земеделски земи от общинския поземлен фонд, след включване в общинския горски фонд;
4. гори придобити по реда на Закона за общинската собственост;

Чл. 79. Възпроизводството на гори обхваща създаването на нови гори, възобновителни, огледни и санитарни сечи, които се извършват съгласно Закона за горите и Правилника за прилагане на Закона за горите.
Чл. 80. (1) Създаването на нови гори включва дейностите по събиране на семена, производство на посадъчен материал, залесяване, отглеждане, инвентаризация на млади култури и борба с ерозията.
(2) Кметът на общината възлага извършването на дейностите по ал. 1, чрез търг, конкурс или пряко договаряне при условия и по ред, определени в Закона за горите и Закона за обществените поръчки.
(3) Дейностите по ал. 1  могат да се възлагат поотделно или в комплекс от дейности в зависимост от вида , местонахождението, обема и сроковете им.
Чл. 81. Ползването на горите и земите се осъществява с решение на общинския съвет по един от следните начини:
1. с такси  за  ползване  на дървесина  на  корен  и  с такси  за  странични ползвания, утвърдени от общинския съвет;
2. чрез публичен търг или публично оповестен конкурс;
3. чрез   преговори   с   потенциален   ползвател,   при   които   се   договарят
специфични условия и изисквания към ползвателя;
4. чрез концесия;
Чл. 82. Годишното ползване на горите общинска собственост се извършва по одобрен от Държавно лесничейство "План - извлечение" от действащия Лесоустройствен проект.

Чл. 83. (1) Ползването на дървесината от общинския горски фонд се извършва по реда на чл. 80, ал.2.
(2) Гражданите с постоянен адрес на територията на общината могат да ползват дървесина от горите - общинска собственост, като заплащат такса на корен.
(3) Позволително за странични ползвания от гори и земи от общинския горски фонд, се издава от държавното лесничейство, срещу документ за платена такса.
Чл. 84. Пашата в горите и земите от общинския горски фонд се разрешава с годишно позволително издадено от държавното лесничейство, въз основа на годишен план, приет с решение на общинския съвет, съгласуван с държавното лесничейство и утвърден от Регионално управление на горите.
Чл. 85. Общинският съвет приема:
1. Тарифа за таксите на корен на облите дървени материали, дървата за горене и вършината, добити от общинския горски фонд ;
2. Тарифа   за  таксите  на   страничните  ползвания   и  страничните  горски продукти, добити от общинския горски фонд ;
3. Тарифа за таксите за административно - технически услуги;
4. Тарифа за таксите за изключени или предоставени за ползване площи от общинския горски фонд .
Чл. 86. Строителство в горите и земите от общинския горски фонд, без промяна на предназначението им, се извършва във връзка с осигуряване на мероприятията по управление на горите и се допуска съгласно предвижданията на Общата устройствена схема.
Чл. 87. Провеждане     на     мероприятията    по    осигуряване     на    пожарна безопасност в общинския горски фонд се извършва от длъжностни лица, определени от кмета на общината съвместно с кметовете на кметства.
Глава осма (нова, Решение № 136/23.06.2016 г.)

ОБЩИНСКИ АТЕЛИЕТА И ГАРАЖИ

Чл. 87а. (1) По своето предназначение общинските ателиета и гаражи са: 

1. за отдаване под наем за задоволяване на лични нужди; 

2. за продажба на лица, настанени в тях по административен ред; 

3. за продажба чрез публичен търг или публично оповестен конкурс. 

(2) Предназначението на ателиетата и гаражите се определя и може да се променя съобразно потребностите на общината от Общинския съвет по предложение Кмета на общината.
Чл. 87б. Управлението и разпореждането с общински ателиета и гаражи се извършва по реда за управление и разпореждане с имоти – частна общинска собственост, установен с тази наредба.

ГЛАВА  ДЕВЕТА /нова реш. № 620/2011 г.,

предишна Глава Осма, изм. с Решение № 136/23.06.2016 г./

АДМИНИСТРАТИВНОНАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 88. Наемател, който наруши забраните по чл.21, ал.2 и не използва имота или вещта - общинска собственост, съобразно предназначението им и за нуждите, за които са му предоставени, преотстъпил ги е за ползване; ползва ги съвместно по договор с трети лица, отдал ги е под наем или ги е пренаел, се наказва с глоба от 100 до 2000 лева.

Чл. 89. Който без законно основание завземе общински имот, се наказва с глоба от 100 до 2000 лв., ако не подлежи на по-тежко наказание.

Чл. 90. Който не изпълни заповед или решение в едномесечен срок от влизането им в сила за освобождаването на общински имот, се наказва с глоба от 500 до 1500 лв., ако не подлежи на по-тежко наказание.
Чл. 91. За други нарушения на тази Наредба се налага административно наказание - глоба до 200 лева, освен ако със закон не е предвидено друго.

Чл. 92. (1) Актовете за установяване на нарушенията се съставят от длъжностни лица, определени от кмета на общината.

(2) Наказателните постановления се издават от кмета на общината или от оправомощени от него лица.

(3) Установяването на нарушенията, издаването, обжалването и изпълнението на наказателните постановления се извършва по реда на Закона за административните нарушения и наказания.” 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
§1. Тази наредба отменя Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, приета с Решение № 240/2005 г. 

§2. Тази наредба е приета на основание чл. 8, ал.2 от Закона за общинската собственост с Решение №  194 / 06.11.2008г. на Общински съвет – Павликени и влиза в сила три дни след публикуването й във вестник “Павликенски глас”.  Изм. и доп. с Решение № 371/2009 год. , изм. и доп. с реш. № 620 / 2011 год. ,  изм. и доп. реш.№ 64/2012 год. ,  доп.реш.№ 91/2012 г.,  изм.реш.№ 179/2012 г., изм. и доп. с Решение № 136/23.06.2016 г., изменена с Решение № 337/27.04.2017 год. на Общински съвет – гр. Павликени.
  Приложение № 1

                                                                                                                      към чл. 26, ал. 3

М Е Т О Д И К А

ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА БАЗИСНАТА ЦЕНА

ПРИ ОБЯВЯВАНЕ НА ПУБЛИЧЕН ТЪРГ ИЛИ  ПУБЛИЧНО ОПОВЕСТЕН КОНКУРС ЗА ОТДАВАНЕ ПОД НАЕМ НА ОБЩИНСКИ НЕЖИЛИЖНИ ИМОТИ

ГЛАВА ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ


Чл. 1. По тази методика  се определят базисните цени при обявяване на търгове за отдаване под наем на общински нежилищни имоти.

ГЛАВА ВТОРА

БАЗИСНИ НАЕМНИ ЦЕНИ НА ЗАСТРОЕНИ НЕЖИЛИЩНИ ИМОТИ


Чл. 2. Базисните наемни цени на общинските нежилищни имоти се определят в лева за един квадратен метър месечно в зависимост от предназначението, както следва: 

	ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ
	НАЕМНА ЦЕНА

	1. Заведения за отдих и развлечения /барове, дискотеки, кафе-аперативи, кафе-сладкарници, игри и др./
	

	а/ с предлагане на алкохол
	1.90 лв./кв.м.

	б/ без предлагане на алкохол
	1.10 лв./кв.м.

	2. Заведения за храна /ресторанти, бърза закуска,

бира-скара, кафетерии и др./
	

	а/ с предлагане на алкохол
	1.60 лв./кв.м.

	б/ без предлагане на алкохол
	1.10 лв./кв.м.

	2а. /реш.№ 64/2012/ Заведения за храна /ресторанти, бърза закуска, бира-скара, кафетерии и др./
	

	а/с предлагане на алкохол
	

	с площ до 100,00 кв. м.
	1,60 лв./кв. м.

	с площ над 100,00 кв.м. до 200,00 кв. м.
	1,40 лв./кв. м.

	с площ над 200,00 кв.м. до 300,00 кв. м.
	1,25 лв./кв. м.

	с площ над 300,00 кв. м.
	1,10 лв./кв. м.

	3. Магазини за продажба на алкохол, цигари, аудио-визуална техника, авто-мото техника и резервни части, бижутерия и др. свързани със задоволяване на специфични потребности, хранителни стоки, промишлени стоки, книжарници, зеленчукови магазини, аптеки, оптика и др.
	1.20 лв./кв.м.

	4. Помещения за производство и услуги
	0.90 лв./кв.м.

	5. Помещения за офиси и представителства
	3.00 лв./кв.м.

	6. Клубове:
	

	а/ без търговска дейност, за административни нужди на политически партии
	0.35 лв./кв.м.

	б/ с търговска дейност
	0.70 лв./кв.м.

	7. Помещения за извършване на извънболнична помощ
	1.10 лв./кв. м.

	8. Други обекти
	1.10 лв./кв.м.

	9. Други помещения по Закона за лечебните заведения.
	1.10 лв./кв.м.


ГЛАВА ТРЕТА

КОРЕКЦИОННИ КОЕФИЦИЕНТИ ПРИ ОПРЕДЕЛЯНЕ НА

БАЗИСНИТЕ НАЕМНИ ЦЕНИ


Чл. 3. Корекционен коефициент в зависимост от функционалния тип на населеното място:

	1) III-ти функционален тип - гр. Павликени
	Кф = 1.0

	2) V-ти функционален тип гр. Бяла черква, с. Недан
	Кф = 0.6

	3) VI-ти функционален тип с. Батак, с. Бутово, с. Върбовка, с. Долна Липница, с. Карайсен, с. Михалци, с. Стамболово
	Кф = 0.5

	4) VII-ми функционален тип - с. Вишовград, с. Горна Липница, с. Димча, с. Дъскот, с. Лесичери, с. Паскалевец, с. Росица, с. Сломер, с. Патреш, с. Мусина
	Кф = 0.4



Чл. 4. Корекционен коефициент в зависимост от зоната, в която се намира обектът.

	1) За гр. Павликени и гр. Бяла черква
	

	а/ зона 1
	Кз = 1.3

	б/ зона 2 
	Кз = 1.0

	2) За селата:
	

	а/ зона 1
	Кз = 1.1

	б/ зона 2
	Кз = 1.0



Чл. 5. Корекционен коефициент в зависимост от конструкцията и вида на сградата:

	а/ масивна
	Кк = 1.3

	б/ полумасивна
	Кк = 1.2

	в/ паянтова
	Кк = 1.1

	г/ временен павилион
	Кк = 1.0

	д/ незастроена площ
	Кк = 0.6



Чл. 6. Корекционен коефициент за помощните помещения /прилага се само за обекти, в които съществуват помощни помещения като складове, сервизни помещения и др. и само за определената им квадратура/:      К = 0.5

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА

ОПРЕДЕЛЯНЕ НА БАЗИСНИ ЦЕНИ ПРИ ОТДАВАНЕ

ПОД НАЕМ НА ЗЕМЕДЕЛСКИ ЗЕМИ И СВОБОДНИ ПАРЦЕЛИ

В РЕГУЛАЦИЯ ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИ НУЖДИ


Чл. 7. Базисни цени при отдаване под наем на земеделски земи извън строителните граници на населените места:


1. При засяване със земеделски култури наемната цена се определя ежегодно със заповед на кмета на общината.


1а. /доп.реш. № 371/2009 г./ В заповедта на кмета на общината да се определят преференциални наемни цени при сключване на договори за 5 години, за Имоти възстановени по ЗСПЗЗ с начин на трайно ползване изоставени ниви, ливади и трайни насаждения /овощни градини/ и за  пустеещи имоти, които три и повече поредни години не са ползвани за селскостопанско производство.

2. При засяване с неземеделски култури, както и с двугодишни и многогодишни култури наемната цена по т. 1 се коригира с К = 3.0


3. При отдаване под наем на терени за земеделски цели, негодни за земеделски нужди /площадки за временно съхраняване на материали на открито, провеждане на учебни занятия от фирми, временни постройки за транспортни средства, строителна механизация и др./ без право на строителни мероприятия се заплаща по 20.00 лв. на декар за месец.


4. При отдаване под наем на водоеми и рибарници за базисна цена се приема двукратно завишената цена за оризища, определена в заповедта по т.1.


Чл. 8. Базисни цени при отдаване под наем на незастроени общински имоти в границите на населените места:


1. При засяване със земеделски култури годишната наемна цена се формира като размерът на наема, определен със заповедта по чл.7, т.1, се коригира с К = 2.0


2. При засяване с неземеделски култури, както и с двугодишни и многогодишни култури, наемната цена по чл.7, т.1 се коригира с К = 5.0


3. При отдаване под наем на терени, годни за земеделски цели, но незасяти със земеделски и неземеделски култури, наемната цена по чл.7, т.1 се коригира с  К = 5.0

ГЛАВА ПЕТА

ДОПЪЛНИТЕЛНИ УСЛОВИЯ


Чл. 9. Изм. Реш.№ 95/2012 г. Обектите, за които на проведен търг или конкурс не са депозирани заявки за участие, могат да се предлагат на следващ търг или конкурс с начална цена с 10 на сто по-ниска от определената в чл. 2. На всеки следващ търг или конкурс цената може да се намалява с по 10 на сто от първоначалната наемна цена, но с не повече от 40 на сто.  

Чл. 10. При отдаване под наем на търг или конкурс в зависимост от конкретните условия базисната цена може да се завишава до 20% или намалява до 10% с мотивировка на комисията по подготовката на тръжните или конкурсните книжа.


Чл. 11. (1) Основната наемна цена за 1 кв. м. полезна площ по чл. 2 може да се коригира от Общинския съвет, по предложение на Кмета на Общината.

(2) Промяна на наемните цени на общински нежилищни имоти, определени чрез проведен търг или конкурс, се извършва,само ако наемната цена е определена по реда на чл. 13, ал. 3 от Наредбата за реда и условията за провеждане на търгове и конкурси за отдаване под наем и разпореждане с общинско имущество. 


Чл. 12. Тази методика се издава на основание чл. 8, ал.2 от Закона за общинската собственост и е неразделна част от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество.


Чл. 13. Настоящата Методика отменя Методиката за базисните цени при обявяване на търг за отдаване под наем на общински нежилищни имоти на територията на Община Павликени, приета с Решение № 240/2005 г. на Общински съвет – Павликени.  



